"您的包裹已揽收,正在由天舟六号小哥为您派送!" 北京时间2023年5月10日21时22分,搭载天舟六号货运飞船的长征七号遥七运载火箭,在我国文昌航天发射场点火。飞船直冲云霄,火焰点亮云层,发射取得圆满成功。

"宇宙级快递"再现江湖,这次又有啥新意?两个"首次"见真章。这是中国空间站应用与发展阶段的首次飞行任务;还是"升级版"货运飞船的首次发射。天舟六号此番"带货"顺利启程,使命重大,意义非凡。



天舟,寓意天地间往来的星汉之舟。遥想2017年4月20日,我国首艘货运飞船天舟一号,也是在文昌航天发射场顺利升空。六载春秋,从天舟一号到天舟六号,太空"快递小哥"个个身手不凡,传承着"天舟快递、使命必达"的责任,续写着"星空浩瀚、探索无尽"的故事。天舟货运飞船的成长进步,见证着中国"天宫"从无到有,从"一"到"L"、再到如今的"T"字构型,凝聚了几代航天人共同的心血。无数实践证明,我国载人航天工程走出了一条符合中国国情、投入较少、发展较快、成果较多、可持续的、富有中国特色的发展道路。

回顾2022年,全年实施宇航发射任务64次,再创历史新高;中国空间站全面建成,梦圆"天宫";首次在月球上发现新矿物"嫦娥石",中国再添"太空印记"………中国航天不断"上新",以高质量创新引领高质量发展。立足2023年,中国空间站应用与发展迎来新阶段开局之年,根据任务安排,今年还将组织发射神舟十六号、神舟十七号载人飞船。中国人的"太空之家"越来越充实、有人气,中国航天探索太空的脚步也将迈得更稳更远。

(文|董竹)

来源: 央视新闻客户端